



慈溪公安给新生儿父母送上“大礼包” 办理新生儿落户手续 零跑腿

最多跑1次

本报讯(通讯员 冯罗鑫 徐淋玲 记者 朱琳)1月16日上午,刚刚晋升为妈妈的潘女士,在慈溪市妇幼保健院病房内,收到了由慈溪市公安局城区户证中心户籍民警送来的新制的户口簿,这是慈溪公安送给新生儿父母的一份“大礼包”,而潘女士一家是第31个受益的家庭。

1月13日,潘女士的孩子呱呱坠地;1月15日,夫妻俩给宝宝起好了名字,办理了出生医学证明,随后,他们通过前期医院的宣传,得知在微信小程序上可以进行“出生一事联办”;昨天上午,户籍民警通过网上审核、流转、办理等一系列业务操作后,将新制的户口簿送到了潘女士手中,免去了他们一家既要给新生儿申报出生,又要来回办理社保、医保的麻烦,让潘女士大呼方便极了。

据了解,这是慈溪公安积极响应慈溪市审管办“最多跑一次”改革工作,推出的一项便民利民的创新性服务措施,从去年8月份起,通过近半年的试验性办理,如今,新手父母零跑腿就能完成新生儿户口登记。

哪些人可以受益?又该如何办理?记者采访得知,在新生儿父母双方或一方为慈溪市户籍人口,新生儿已起好名字,入户方登记的户籍地址为父母一方或其直系亲属的合法稳定居所的前提下,申请人可在出



户籍民警将新办好的户口簿送到潘女士手中 慈溪公安供图

生医学证明办理点,办好新生儿《出生医学证明》,并现场填写《慈溪市出生一事联办户口申报和社保卡信息登记表》。之后,通过手机微信扫二维码或微信搜索“慈溪出生一件事”小程序,按页面提示,逐项填写内容并拍照上传申请材料,点击提交即可。

收到申请后,所属户籍地派出所内勤会审核并办理业务,由慈溪市公安局治安大队进行流转,并在两个工作日内,将新制户口本交由专职工作人员送

达医院,随后送至新生儿父母手中。至于新生儿的社保卡,届时指定银行会通知申请人到柜台领取。

需要注意的是,目前,只有慈溪市妇幼保健院开通了这一业务的办理,慈溪市公安局城区户证中心相关负责人表示,在条件成熟的前提下,他们将把这一便利服务陆续推广至其他有接生资质的医院。

此外记者获悉,除了慈溪,目前宁海也已开展这类服务。

收藏家“蔡小牛”出资10亿要在宁大建博物馆

全国首个古陶瓷艺术学院揭牌 拟于今年秋季开始正式办学

昨天,对于宁波大学来说,有着特殊的意义,当天御承堂博物馆签约成立、古陶瓷艺术学院揭牌成立,这也是全国首个古陶瓷艺术学院。

当天的仪式上,来自全国各界收藏界的大咖们聚集宁大,因为大家都是给一个人“捧场”,这个人就是蔡暄民。

□通讯员 郑俊朋 金报记者 章萍

他是民间顶尖的收藏家,与马未都并称“南牛北马”

蔡暄民是谁?或许普通人对于蔡暄民这个名字非常陌生,但对于收藏界,他可是传奇一般的人物。

蔡暄民先生是我国民间顶尖的收藏家,已从事古陶瓷收藏超过40年,现任华夏古陶瓷科学技术研究院院长、欧洲御品基金会首席鉴定师、东明白庐艺术馆馆长、上海御承堂博物馆董事长等职。长期致力于收藏中国古代艺术品,收集了数以万计的藏品。

蔡先生在收藏界的地位,声名显赫,与北京的马未都一道,被业界人士称为中国“南牛北马”,他为“蔡小

牛”(蔡暄民先生的小名叫“小牛”)。他的藏品价值,不可估量,具有极高的文化艺术魅力。在G20杭州峰会、厦门金砖会议和上海进博会上,他的19件藏品,从参选的十几个国家级博物馆和二十几个收藏家中脱颖而出,为国人、为世界奉献了一道丰盛的文化大餐。

这一次,为了建立御承堂博物馆,蔡暄民将投入10亿元加强高端师资和基本项目建设,学校全力提供办学空间和办学场地保障。建成后,蔡暄民的藏品也将入驻于此。

为何牵手宁波大学?被学校领导的真诚所感动

“古陶瓷艺术是中华文化传统瑰宝,但目前世界古陶瓷艺术研究与鉴赏的高地并不在中国,存在‘西强我弱’的情况,目前国内尚无培养古陶瓷艺术研究与鉴赏高端专业人才的教育基地。”每念及此,蔡暄民就感到非常遗憾。

曾有不少高校向蔡暄民先生伸出了橄榄枝,希望落地古陶瓷艺术学院。

“从我收藏第一件藏品开始,我就认为自己是暂时的拥有者,只有千年万年的古玩,没有永远的收藏者。很多人认为藏品放在博物馆是最合适最有价值的,但我认为放在那里只是展示和陈列,只有放在大学,让莘

莘学子来研究、挖掘、传承,这才是藏品最大的价值。所以我选择和大学合作。那么,为什么是宁波大学呢,宁波大学是一所年轻、充满活力的大学,再加上我非常欣赏他们学校这支和谐又充满战斗力的团体。当然,我也被学校领导们三顾茅庐式的邀请所感动,他们的真诚,让我没有理由拒绝。”昨天,佩戴上宁大的校徽,这位顶尖的民间收藏家热泪盈眶。

“传承弘扬中华优秀传统文化,培养古陶瓷艺术研究与鉴赏高端专业人才,打造中国乃至世界中国古陶瓷文化领域人才培养和文化研究的制高点。”蔡暄民对古陶瓷艺术学院有着非常高的期许。

他的女儿蔡史印将担任古陶瓷艺术学院执行院长

昨天,宁波大学还聘请蔡暄民为宁波大学古陶瓷艺术学院特聘院长,蔡史印为执行院长。

蔡史印是蔡暄民的女儿,毕业于复旦大学国际商务管理专业,之后又在西方求学多年,曾就职过西门子、罗兰贝格、通用电气,履历表上贴满了名校和世界500强的标签。

不过,昨天,她并没有谈到这些,只是说起了在伦敦大学亚非学院学习中国古代艺术时的一段经历,让她突然对中国文化有了别样的认识:“我发现很多欧美专家居然非常专心地在研究中国文化。我还有一位同学,已经七十多岁,曾任英国驻中国大使,是班上最努力学习的人。一个已经有了非常高的身份和地位的西方人,却这么努力来学习中国古代艺术。我突然意识到

我们身在宝山而不知。西方世界将中国传统文化置于极其重要的地位,但国内在一定程度上存在危机,这是让人十分担忧的。”

“希望能够将中国古陶瓷文化艺术和民众的日常生活联系起来,让传统文化成为日常生活的一部分,希望以古陶瓷文化艺术为切入点,以古陶瓷艺术学院为载体,逐渐发起一场中国传统文化的‘文艺复兴’。”蔡史印坦言自己有着一个非常宏大的梦想,这是她致力于这项事业的最深层次动力。

据悉,古陶瓷艺术学院拟于2019年秋季开始正式办学,首先开展研究生联合培养和高端社会培训,条件成熟时开展本科生培养。2019年6月还将举办第一期古陶瓷艺术高端培训班。



宁波大学党委书记薛维海向蔡暄民先生(右)颁发聘书 通讯员供图